



大会
安全理事会

Distr.: General
19 December 2001
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第五十六届会议

第五十六年

议程项目 43

阿富汗局势及其对国际和平
与安全的影响

2001 年 12 月 18 日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上乌兹别克斯坦共和国总统伊斯兰·卡里莫夫先生阁下给联合国秘书长的关于阿富汗局势的信函（见附件）。

请将本函作为大会议程项目 43 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

阿利舍尔·沃希多夫（签名）

2001 年 12 月 18 日乌兹别克斯坦常驻联合国代表 给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

乌兹别克斯坦总统给联合国秘书长的信函

乌兹别克斯坦全面支持联合国为在阿富汗实现和平与稳定所作的努力。尤其具有重要意义的首先是在联合国范围内拟订和通过的文书以及“6+2”小组关于阿富汗局势和阿富汗战后重建的各项决定，这些决定是安全理事会 2001 年 1 月 14 日第 1378 (2001) 号决议的基础。

我们认为，这份决议的 5 段内容客观上符合阿富汗境内交战所有各方的利益，而且毫无疑问，应该成为以后所有关于建立具有广泛代表性的联合合法政府的协议、最终在阿富汗取得稳定、按照国际法的原则与规范建立阿富汗与各邻国的正常睦邻关系的原则基础。

乌兹别克斯坦支持在波恩关于阿富汗内部解决办法的联合国会议上达成的协议，支持组成以卡尔扎伊为首的临时政府。我们认为，上述协议是走上在敌对各方间达成折衷、在此基础上建立阿富汗立宪国家结构的和平进程的第一步。

与此同时，与阿富汗直接接壤的乌兹别克斯坦深切了解饱经灾难的阿富汗人民所承受的不幸和牺牲。在阿富汗长达 20 多年的冲突中成长起来的整整一代人被卷入这场血腥战争。由于代表各种领土、族裔和宗教势力的各方的长期对抗，产生了根深蒂固的相互不信任、猜疑和不容忍。考虑到对阿富汗局势产生负面影响的所有这些因素，可以清楚地举出在阿富汗恢复和平与稳定的道路上将出现的问题与困难。

客观地考虑到阿富汗内外的实际局势，乌兹别克斯坦与其他许多多民族国家一样，为了尽快稳定阿富汗局势，目前正在尽一切可能作出努力并采取实际措施以协助向阿富汗人民提供人道主义援助。最近，从乌兹别克斯坦领土向阿富汗运送的将近 6 000 吨各类人道主义物资，它们不仅来自联合国，而且也来自其他国际人道主义组织。

12 月 9 日，在联合国和其他国际组织代表的参加下，开放了阿姆河上的大桥，这是朝减轻阿富汗人民因严冬即将来临而加剧的不幸遭遇的道路上迈出的又一步。

不仅能够使阿富汗形势恶化、局势尖锐化，而且可能为出现新的局部战事的策源地创造条件的一个重要原因是，阿富汗在战争年代积累了巨大的军事装备、武器和弹药库。根据专家提供的数据，仅在阿富汗就积累了数百万枚枪枝、数千枚重武器和其他军事装备。

这种武器仍然掌握在实际上无法控制的各派和各武装团伙的手中，这一事实不能不引起特别关注。平民手中尚有大量武器。

必须了解，所有这一大堆武器可能因这种或那种原因被敌对方用来解决各种民族间、族裔间、宗教和其他矛盾，而令人遗憾的是，目前还不能排除这种矛盾。

而任何武装冲突都可能使阿富汗战争升级到新的程度和新的形式，加剧紧张局势，影响整个区域的局势稳定。

我们深信，在阿富汗稳定局势、恢复和平生活的前进过程必须与削减和没收在阿富汗几十年的战争中积累起来的大量武器的问题相联系，这样才能建立防止阿富汗局势进一步军事化的必要条件。

秘书长先生，考虑到上述情况，我请你向安全理事会提议审议这一问题并采取相应的决定。

乌兹别克斯坦共和国

总统

卡里莫夫（签名）